

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13 сентября 2022



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.09.2022 В Приморье на рабочих местах внезапно умерли сотрудники.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
13.09.2022 В Якутске массово сокращают работников строительной компании.....	4
13.09.2022 Sony Music Group прекратила деятельность в России.....	4
12.09.2022 Суд начал банкротство российской "дочки" Google	5
12.09.2022 Massimo Dutti, Zara Home и Oysho могут окончательно уйти из России	6
12.09.2022 Во Владимирской области полностью закрыли сетевое издание «Призыв».....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
13.09.2022 Российские власти отцифруют мигрантов	7
13.09.2022 Количество гастарбайтеров увеличилось в полтора раза	8
Э.С. НАБИУЛЛИНА.....	9
13.09.2022 Набиуллина рассказала о роли цифрового рубля во время санкций.....	9
Т.А. ГОЛИКОВА	9
12.09.2022 Молодые профессионалы соберутся на конгресс-выставке в Сочи	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
12.09.2022 Путин назвал стабильной ситуацию на рынке труда	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
12.09.2022 Роструд добился погашения долгов по зарплате почти на 90 млн руб. работникам завода в Балашихе	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
13.09.2022 Двое рабочих погибли при строительстве трассы М-12	12
13.09.2022 Госинспекция труда Коми выясняет причины гибели рабочего в Воркуте.....	12
13.09.2022 На «Ухтинском заводе глиняного кирпича» произошел несчастный случай с работником.....	12
12.09.2022 В Орле прокуратура заставила руководство ТТП выплатить свыше 2 млн рублей долгов по зарплате сотрудникам.....	13
12.09.2022 Сотрудники Брянской инспекции труда посетили Трубчевский МУП «Жилищно-коммунальный сервис».	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
13.09.2022 В Госдуме предлагают повысить МРОТ до 30 тыс. рублей.....	13
13.09.2022 Бюджет принял вызов	14



13.09.2022 Электронику начнут с чистого нуля	15
13.09.2022 В Госдуме рассказали, кому проиндексируют пенсии 1 октября.....	16
13.09.2022 Зумеры собираются в колледжи	16
12.09.2022 Дума захотела разрешить многодетным россиянам записываться в мобилизационный резерв	18
12.09.2022 Немедленно и верно: Путин заявил о постепенной стабилизации экономики РФ	18
12.09.2022 В Госдуме назвали средство для сокращения безработицы в России	20
12.09.2022 Уровень безработицы в России достиг исторического минимума	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.09.2022

В Приморье на рабочих местах внезапно умерли сотрудники

С начала сентября на предприятиях Приморья зафиксировано два смертельных случая и два тяжёлых травмирования **работников**, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в федерации профсоюзов края.

В Дальневосточном учебном центре профессиональных квалификаций "РЖД" 38-летний монтёр пути во время обеденного перерыва пожаловался на ухудшения самочувствия. Прибывшие медики констатировали смерть.

В компании «Восток-ИвестСталь» 49-летний коммерческий директор внезапно упал в павильоне и умер.

Тяжелые несчастные случаи так же оказались идентичными.

43-летний осмотрщик гидротехнических сооружений «Управления мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Приморскому и Хабаровскому краям» при падении с трёхметровой высоты получил переломы.

36-летний инженер-электромеханик предприятия "ПримИнвест-С" упал с 1,5-метровой стремянки и получил закрытый перелом позвоночника.

Ведётся расследование всех трагических случаев.

<https://regnum.ru/news/3694613.html>

СОКРАЩЕНИЯ

13.09.2022

В Якутске массово сокращают работников строительной компании

Десятки сотрудников АО «ДСК», которая занимается возведением зданий и производством стройматериалов, будут уволены в ноябре. Об этом **работники**, попавшие под **сокращение**, рассказали ИА SakhaDay.

Людей уведомили, что после сокращения им нужно будет обратиться в центр занятости населения. Сотрудники недоумевают, что стало причиной **массовых сокращений**.

« Оставляют только управленческий аппарат. Интересно, знают ли об этом власти, или по-тихому это делают? Ведь президент обещает не сокращать, строить, развивать такие предприятия, а с нами так поступают», - возмущены люди.

Как сообщало ИА REGNUM, кризисные явления в российской экономике, скорее всего, будут носить затяжной характер, заявила 23 августа доцент департамента менеджмента и инноваций финансового университета при правительстве РФ Ирина Разинкина. Она прогнозировала сокращение зарплат и рост уровня безработицы.

<https://regnum.ru/news/3694627.html>

13.09.2022

Sony Music Group прекратила деятельность в России

Звукозаписывающая компания Sony Music Group прекратила работу в России на фоне ситуации вокруг Украины. Об этом 12 сентября сообщает агентство Reuters.

«Поскольку боевые действия продолжают оказывать разрушительное гуманитарное воздействие на Украину, а санкции в отношении России продолжают усиливаться, мы больше не можем поддерживать присутствие в РФ», - приводится заявление компании.

Отмечается, что организация передает дело и российским бизнесменам. Подробности сделки, при этом, не раскрываются.



Ранее, 7 сентября, сообщалось, что Sony Music Group приняла решение уйти из России. По данным журнала Billboard, местную управляющую компанию, которая возьмет на себя управление российским лейблом Sony, возглавит бывший управляющий директор Sony Music Russia Арина Дмитриева.

Также отмечалось, что организация будет представлять только местных исполнителей. Ожидается, что репертуар Sony Music, все еще доступный в стране, может быть удален.

Sony Music Group - объединяет более 200 лейблов. Российское подразделение, по информации Billboard, после прекращения операций насчитывало 40-50 сотрудников.

<https://iz.ru/1394536/2022-09-13/sony-music-group-prekratila-deiatelnost-v-rossii>

12.09.2022

Суд начал банкротство российской "дочки" Google

Арбитражный суд Москвы в понедельник признал обоснованным заявление ООО "Гугл", российского подразделения Google, о собственном банкротстве и ввел в компании начальную **процедуру банкротства** - наблюдение, передает корреспондент РИА Новости из зала суда.

"Признать заявление обоснованным, ввести процедуру наблюдения сроком на шесть месяцев", - огласил резолютивную часть определения судья Валерий Марасанов.

Заседание заняло не более нескольких минут - представители кредиторов в суд не явились, только юристы "Гугл", которые подтвердили требование о признании банкротства.

Ранее юрист компании сообщил, что неисполненные обязательства компании превышают 19 миллиардов рублей, а активы оцениваются в 3,5 миллиарда, еще 1,2 миллиарда рублей арестованы на счетах.

ООО "Гугл" разместило на сайте Единого федерального реестра юридически значимых сведений о фактах деятельности юридических лиц (Федресурс) сообщение о намерении инициировать свое банкротство еще 18 мая.

В нем отмечалось, что компания "обращается с уведомлением о намерении обратиться с заявлением о признании себя несостоятельным (банкротом)... поскольку с 22 марта 2022 года предвидит собственное банкротство и невозможность исполнения денежных обязательств". В сообщении на Федресурсе компания не раскрывала сумму своих неисполненных обязательств.

Между тем 18 июля мировой судья Таганского района Москвы оштрафовал Google на 21 миллиард рублей - для IT-гиганта это второй оборотный штраф за повторное неудаление запрещенной информации. Сумма составляет 1/10 от выручки Google и ее аффилированных структур в России.

Это самый большой штраф, который получала IT-компания в России. В декабре 2021 года на "дочку" Google был наложен первый оборотный штраф - суд взыскал с нее 7,2 миллиарда рублей за повторное неудаление запрещенной информации. В конце февраля Таганский суд Москвы отклонил жалобу компании на это решение.

Кроме того, вступило в силу арбитражное решение по иску телеканала "Царьград" о разблокировке его YouTube-канала. В том деле на "Гугл" наложен прогрессивно увеличивающийся судебный штраф за каждый день неисполнения решения суда. Счета компании арестованы судебными приставами-исполнителями.

По состоянию на начало апреля, в пользу "Царьграда" был перечислен миллиард рублей. Дальнейшее начисление штрафа приостановлено до сентября, но денежные средства, поступающие на арестованный счет "Гугла", продолжают переводиться на депозит приставов. Представитель «Гугл» 29 апреля сообщил в суде, что со счетов компании на депозит ФССП на тот момент было перечислено уже 9 миллиардов рублей.

Арбитражный суд Москвы принял к производству еще несколько исков к Google и его "дочке" о разблокировке YouTube-каналов различных российских СМИ. В рамках этих дел судом также принятые обеспечительные меры об аресте денежных средств и иного имущества "Гугла" на сумму несколько миллиардов рублей.

РИА Новости. Главное



12.09.2022

Massimo Dutti, Zara Home и Oysho могут окончательно уйти из России

Компания Inditex Group может окончательно закрыть в России магазины Massimo Dutti, Zara Home и Oysho. Об этом «Известиям» в понедельник, 12 сентября, рассказали два источника на рынке торговой недвижимости. В Союзе Торговых Центров подтвердили эту информацию.

Вместе с тем, один из собеседников издания уточнил, что официальных уведомлений о закрытии магазинов компания не направляла собственникам площадей. При этом арендодатели уже ведут активные переговоры с потенциальными клиентами на площади, занимаемые Inditex.

«Известия» направили запрос в компанию.

Магазины, в которых сейчас размещаются остальные бренды группы - PullBear, Bershka, Stradivarius и другие - откроются в некоторых торговых центрах под новой вывеской. Это может произойти уже в марте 2023 года.

В конце августа в Inditex опровергли сообщения, которые появились в Telegram-каналах, о том, что компания проводит **массовые сокращения сотрудников** в России. Там сказали, что вопросы, связанные с сотрудниками, остаются приоритетными для компании и для них разрабатывается план поддержки.

В июле брокер торговой недвижимости рассказал «Известиям», что возвращение Inditex к работе в России затягивается. Ритейлер попросил собственников ТЦ продлить договоры аренды на специальных условиях до конца года, в некоторых случаях до 1 марта 2023-го. Речь идет о минимальной оплате за аренду точек, которые заморожены. В марте Inditex закрыла все магазины своих брендов в России. Причинами назвали невозможность гарантировать бесперебойность операций в стране в текущих условиях.

https://iz.ru/1394274/2022-09-12/massimo-dutti-zara-home-i-oysho-mogut-okonchatelno-uiti-iz-rossii?main_click

12.09.2022

Во Владимирской области полностью закрыли сетевое издание «Призыв»

Решение принято учредителем.

Во Владимирской области учредитель «Призыва» принял решение закрыть издание. Сайт средства массовой информации перестал работать 12 сентября.

Как рассказал коллегам из «Зебра ТВ» главный редактор областной общественно-политической газеты Николай Лившиц, ресурс закрыт. **Сотрудникам** предложены нормальные условия **сокращения**. Всё по закону.

Напомним, что впервые информация о прекращении работы старейшего регионального СМИ появилась в конце октября прошлого года. Предполагалось, что «Призыв» прекратит своё существование в конце года, но редакция всё-таки продолжила работать хоть и в усечённом составе.

«Призыв» создан в 1917 году. В 2007 вошёл в холдинг «АБИ-Медиа», принадлежащий депутату Госдумы РФ Григорию Аникееву.

https://vlad.aif.ru/health/vo_vladimirskoy_oblasti_polnostyu_zakryli_setevoe_izdanie_prizv



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.09.2022

Российские власти отцифруют мигрантов

За последнее время первые лица государства выдвинули ряд тезисов, которые определяют направления развития миграционной политики РФ.

Так, Владимир Путин в ходе встречи с руководителем ФАДН Игорем Бариновым отметил, что создания миграционных анклавов по социальному и территориальному признакам допустить нельзя. Президент подчеркнул, что крайне важно запускать интеграционные механизмы ещё на территории страны исхода мигрантов и поддержал идею создания в стране адаптационных центров.

Исполнительная власть придаёт всё больше значения теме миграции. На совещании Межведомственной комиссии по вопросам миграционной политики при Совете Безопасности РФ, состоявшемся на днях, зампред Совбеза Дмитрий Медведев указал на недостаточное финансирование и материально-техническое обеспечении миграционных процессов, что влечёт за собой риски коррупционных преступлений. Месяцем ранее Медведев заявил о необходимости создания полноценного межведомственного реестра данных в сфере миграции, без которого "эффективная работа просто невозможна".

Тема низкого уровня комплексной информатизации государственного управления миграционными процессами неоднократно поднималась на совещаниях Совбеза. Дмитрий Медведев уже подчёркивал, что до сих пор нет единой цифровой платформы, содержащей информацию об иностранных гражданах и миграционных потоках и, как следствие, отсутствует единая достоверная миграционная статистика. "Пока что она представляет из себя разрозненные показатели от различных федеральных органов исполнительной власти. В большинстве случаев эти данные невозможно сопоставить между собой. Сегодня необходимо не просто подумать, а определиться с тем, каким образом сформировать эту единую систему сбора и учёта информации в этой сфере", - приводит слова зампреда официальный сайт Совета безопасности РФ.

В русле государственных решений о необходимости качественной цифровизации и решении проблем, возникших в связи с уходом зарубежных технологий из российской IT сферы, Минцифры взял курс на корректировку цифровой трансформации ведомств. В основе предложенного ведомством решения лежит гибкость административных и финансовых возможностей для оснащения органов исполнительной власти современной материально-технической базой.

Такое внимание исполнительной власти к проблемам **трудовой миграции** прямо соотносится с текущей geopolитической обстановкой, террористическими и экстремистскими угрозами. Миграционная политика проходит важный этап пересмотра, начатый ещё в 2020 году введением миграционной "амнистии" на период ковидных ограничений.

Идёт работа и по совершенствованию миграционного законодательства. Цель - повышение эффективности межведомственного взаимодействия и уровня государственного контроля.

Проанализировав все действия властей в контексте изменения миграционного курса за последнее время, можно выделить два вектора развития, направленных к единой цели - соблюдению государственных интересов. С одной стороны, происходит ужесточение государственной миграционной политики, усиления контроля за миграционными потоками, запрос на единую информационную платформу и прочную законодательную базу. С другой, государство не собирается отказываться от использования миграционных ресурсов и как инструмента "мягкой силы" при выстраивании отношений с зарубежными странами, и как показателя экономического развития - привлекательности российского рынка труда.

Из курса, заданного первыми лицами страны, ясно, что миграционной сфере необходимы инструменты контроля за основными сегментами миграционного поля: оформлением разрешительных документов, медицинским



контролем и соответствующим уровнем владения русским языком. Причём, инструментарий, не разбросанный по отдельным ведомствам, а составляющий единую государственную миграционную экосистему.

Готов помочь в решении актуальных задач миграционной политики частный бизнес. Российские ИТ-специалисты предложили инструмент контроля за одним из сегментов миграционного учёта - экзамены для иностранных граждан на владение русским языком.

По информации, опубликованной в "Российской газете", информационная система содержит защищённое цифровое хранилище всего массива экзаменационных материалов с возможностью отслеживать по контрольным точкам движение бумажных документов и оригиналов сертификатов о прохождении экзамена по русскому языку. Важно отметить, что уполномоченные на проведение экзамена вузы могут бесплатно использовать возможности системы. Обязанность хранить все экзаменационные материалы закреплена в российском законодательстве.

<https://media-mig.ru/problems/za-poslednee-vremya-pervye-lica-gosudarstva-vydvinuli-ryad-tezisov-kotorye-opredelyayut-napravleniya-razvitiya-migracionnoj-politiki-rf/>

13.09.2022

Количество гастарбайтеров увеличилось в полтора раза

Другими словами, никакого оттока мигрантов из России из-за экономической ситуации нет и в помине, наоборот, число мигрантов выросло на треть. Интрига же в том, что статистика, озвученная главой Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) Игорем Бариновым, некорректна - и это подтверждают свежие данные МВД.

В ФАДН мигрантов считают «по головам» при въезде, но, как выясняется, при этом не ведётся учёт их детей. А едут в Россию теперь больше семьями - среднеазиатским гостям понравилось получать детские пособия, полагающиеся россиянам. Статистика МВД (она доступна по состоянию по июль включительно) ведётся несколько иначе - по постановке на миграционный учёт и по числу выданных патентов. По статистике постановки на учёт тоже отмечается рост числа мигрантов, но не на 30%, а на все 48! А если мерить число заезжих мигрантов выданными патентами - то на 39%. То есть фактически в Россию заехало примерно на 40-50% мигрантов больше, чем в прошлом году. И это ещё без учёта нелегалов.

Но мы же не чиновники, чтобы считать неосознаваемые проценты - попробуем сосчитать мигрантов «по головам». Известно, что в 2021 году общее число вставших на миграционный учёт равнялось 13 392 897 человекам (из стран СНГ въехали 12 190 924 человека). Раз за этот год на руках только июльская статистика, поделим прошлогоднюю цифру надвое. Получим примерно 6,5 млн мигрантов. Если взять за основу среднее между данными ФАДН (30%) и данными МВД (48%), получается - грубо - плюс 2,5 млн за полгода. То есть за первое полугодие в Россию въехали 9 млн **трудовых мигрантов**. Многовато? Не то слово. Ситуация представлялась критической ещё в прошлом году - с учётом роста преступности. Тогда сегодня она какая?

Но это ещё не самое интересное, если начать изучать цифры. В ФАДН сообщили, что в июле этого года «выросло» число лиц, в отношении которых принято решение о приобретении гражданства России - это почти 69 тыс. человек. И эти 69 тыс. - 19% от общего числа за текущий год. То есть в этом году по меньшей мере 350 тыс. среднеазиатских мигрантов получили российские паспорта. При этом в освобождённых южных областях Украины заявки на получение российских паспортов (не сами паспорта!) сумели оформить около 19 тыс. человек. Что же получается, вся государственная машина, занимающаяся вопросами предоставления гражданства, сегодня работает чётко на Среднюю Азию? Или в ФАДН что-то напутали с цифрами? Факт есть факт - с такой скоростью, как среднеазиатские мигранты, паспорта России не получают даже в республиках Донбасса (там, грубо говоря, скорость выдачи паспорта примерно в 10 раз меньше). Но мигранты из Киргизии и Узбекистана даже не успевают выучить русский язык, не говоря уже об их адаптации и элементарных правилах поведения - а ведь к нам едут работать большей частью не городские жители, которым хорошо и у себя дома, а селяне. Они точно готовы влиться в общую семью россиян?

Между тем отсутствие чёткой статистики миграции (миллионом больше, миллионом меньше - какая разница?) не позволяет проводить последовательную политику в отношении мигрантов. 15-процентный люфт между статистикой



ФАДН и МВД заставляет о многом задуматься. И кто ответит, сколько детей мигрантов находится на территории РФ - 1 млн, 3 млн или все пять? Готова ли к такому наплыву российская система среднего образования? А учителя и родители (не говоря о детях) - готовы? Президент указал, что вопросами социальной адаптации мигрантов должны заниматься миграционные центры - но если неизвестны реальные масштабы миграции, как понять, достаточно ли этих центров? Когда глава ФАДН Баринов озвучивает статистику в процентах, он хотя бы представляет себе реальность, сколько это миллионов людей? Цитата из его интервью телеканалу «Россия 24»: «Ну, мы видим, что после коронавирусных ограничений, после пандемийного периода мы фактически уже выходим на докоронавирусные объёмы притока иностранных граждан». Из этой цитаты не видно, что представляет.

Александр Бастрыкин, глава СКР

- В 2021 году правоохранительными органами расследовано 36 420 преступлений, совершенных иностранными гражданами, это почти на 6% больше, чем в 2020 году. При этом 7910 преступлений совершены **трудовыми мигрантами**, более 2,8 тыс. - незаконными мигрантами. В первом полугодии 2022 года отмечен 10-процентный рост числа преступлений, совершенных **трудовыми мигрантами**. Отмечается увеличение случаев совершения тяжких и особо тяжких преступлений - убийств, изнасилований, похищений людей, получают распространение экстремистские настроения. В текущем году было немало случаев, связанных с оказанием сопротивления требованиям сотрудников правоохранительных органов и нападениями на представителей правопорядка. Всё это влечёт обострение криминогенной ситуации в России и, конечно же, волнует общественность. Люди пишут нам комментарии в социальных сетях, просят обратить на это внимание.

<https://nvdaily.ru/info/260469.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

13.09.2022

Набиуллина рассказала о роли цифрового рубля во время санкций

В условиях санкций особую роль будет играть цифровой рубль, который поддержит возможность расчетов и платежей, а в перспективе трансграничных платежей. Как передает корреспондент ИА REGNUM 18 апреля, об этом заявила глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** в ходе заседания комитетов Госдумы.

«За семь месяцев сделали прототип платформы цифрового рубля. В Китае прототип делался около двух лет. Сейчас мы начали тестирование с банками, активное участие принимают пять банков, семь дорабатывают на своей стороне и подключатся к тестированию в ближайшие месяцы», - сказала **Набиуллина**.

Сейчас идет тестирование выпуска цифровых рублей, открытия цифровых кошельков и переводов между гражданами.

<https://regnum.ru/news/economy/3567755.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

12.09.2022

Молодые профессионалы соберутся на конгресс-выставке в Сочи

13–16 сентября на базе федеральной территории "Сириус" в Сочи состоится XVI международная конгресс-выставка "Молодые профессионалы. Готовим кадры для экономического роста". Проведение мероприятия направлено на содействие модернизации профессионального образования в России и подготовку кадров для национального технологического суверенитета в текущих экономических реалиях.

Основным принципом формирования деловой программы Конгресса-выставки является отраслевой подход к подготовке кадров. Благодаря реализации федерального проекта "Профессионализм", который будет представлен



на Конгрессе-выставке, уже начато формирование новой отраслевой модели подготовки современных профессионалов.

Новый учебный год для студентов первого потока программы "Профессионалитет" уже начался - 150 тыс. студентов начали свое обучение в 70 образовательно-производственных центрах, включающих более 250 современных колледжей в 42 регионах России. Уже с этого года ребята начнут осваивать востребованные профессии в короткие сроки, получат релевантный профессии опыт на производствах, станут хорошо оплачиваемыми специалистами, которые высоко ценятся на рынке труда.

"Сегодня знаковый день, потому что стартует первый учебный год в рамках проекта "Профессионалитет". Он подразумевает плотное взаимодействие с работодателями, это ключевое условие вхождения в программу. Также проект предполагает возможность гибкого изменения учебной программы под потребности соответствующей отрасли и предприятия, где впоследствии будет работать молодой человек и возможность получения уже во время учебы практических навыков и заработной платы. Это существенный плюс для ребят", - отметила заместитель председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова во время визита в один из колледжей "Профессионалитета" 1 сентября.

"Флагманский проект "Профессионалитет", который поддержал президент нашей страны, является мощным драйвером развития всей системы среднего профессионального образования. Тот опыт, когда мы переходим от регионального управления колледжами к отраслевому, помогает нам намного интенсивнее готовить студентов уже под конкретное производство. Мы приняли решение, что со следующего учебного года будем расширять программу "Профессионалитет", делать ее не только для наших ведущих отраслей, но и для малого и среднего предпринимательства", - сказал министр просвещения Сергей Кравцов.

Ключевым в реализации федерального проекта является участие бизнеса в подготовке кадров. ведь "Профессионалитет" позволит выстроить новую, отраслевую, модель подготовки кадров, синхронизированную с запросами рынка труда, обеспечить занятость выпускников и, как следствие, дать импульс к развитию региональных экономик.

Руководители министерств и ведомств, регулирующих деятельность в сфере СПО Российской Федерации, Республик Казахстан, Азербайджан, Узбекистан, Беларусь, стран БРИКС, обмениваются опытом успешных практик взаимодействия колледжей с отраслевыми предприятиями в системе профобразования, обсудят создание единой конкурсной площадки профессионального мастерства. В 2022 году отличительной особенностью конгресса станет встреча лидеров общественного мнения из регионов-участников проекта "Амбассадоры профессионалитета".

Программа "Профессионалитет" - одна из 42 инициатив социально-экономического развития до 2030 года, инициированных президентом России Владимиром Путиным. Одна из ключевых инициатив проекта - вовлечение бизнеса в партнерское управление образовательными организациями, максимальная ориентированность обучения на практику, подготовка специалистов по востребованным профессиям в сокращенные сроки.

Студенты "Профессионалитета" будут заниматься в том числе в современных мастерских, оснащенных благодаря национальному проекту "Образование". Такие мастерские позволяют не только повысить качество обучения студентов, но и сделать обучение более интересным и ориентированным на практику. Современным высокотехнологичным оборудованием оснащено уже более 2200 мастерских, а к 2024 году таких мастерских будет более 5 тыс.

" Особенностью Профессионалитета стал модульный формат сбора учебного плана. Образовательные программы полностью пересобраны с участием работодателей, дублирования убраны и профессиональный контекст вводится с первого года учебы - как это принято в дуальной модели обучения.

Нововведение - единое обучение для управленческих команд. В рамках Профессионалитета министры, управленческий состав колледжа или техникума и работодатели совместно обучаются на курсах повышения квалификации, где "пересобирают" систему управления образованием. На их примере мы видим фактические изменения: от недопонимания к конструктивному диалогу. Основа - практико-ориентированная подготовка.



Сегодня, при реализации программ повышения квалификации, педагогический состав осваивает методики смешанного обучения, когда теоретический материал изучается самостоятельно, а в аудитории - дискуссии, обсуждения и 60–70% практической отработки навыков, что с первого года обучения позволяет образовательному процессу быть более эффективным и интенсивным. Разрабатывается цифровой образовательный контент по наиболее сложным и важным образовательным модулям, которые требуют дополнительного учебного материала", - пояснила руководитель Института развития профессионального образования Наталья Золотарева.

Важно отметить, что некоторые предприятия-участники "Профессионалитета" вошли в Национальный рэнкинг "Наш вклад" в 2022 году. Национальный рэнкинг "Наш вклад" - это формат публичного признания государством вклада бизнеса и НКО в реализацию национальных проектов, привлечения бизнеса, НКО и граждан (как волонтеров), и тиражирования лучших практик. Подробнее ознакомиться с рэнкингом и результатами 2022 года можно на сайте - РЭНКИНГ. НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ. РФ.

На сайте ЯПРОФ. РФ можно узнать больше о программе "Профессионалитет", колледжах и компаниях-участниках в регионах, а также востребованные профессии, которыми можно овладеть во время обучения.

<https://regnum.ru/news/3694098.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.09.2022

Путин назвал стабильной ситуацию на рынке труда

Путин: ситуация на рынке труда более чем стабильная

Ситуация на рынке труда в России более чем стабильная, несмотря на то, что почти 234 тыс. работников находятся под риском увольнения. Об этом в понедельник, 12 сентября, заявил президент РФ Владимир Путин. Глава государства отметил, что в масштабах страны эта цифра небольшая, но в отдельных отраслях сложности могут быть серьезные и нужно учитывать этот момент.

Ранее, 31 августа, Минэкономразвития представило обзор «О текущей ситуации в российской экономике». В нем говорится, что ситуация на рынке труда остается стабильной, уровень безработицы находится на исторических минимумах третий месяц - 3,9% от рабочей силы в июле.

22 августа сообщалось, что в России может появиться новый вид обязательного страхования от безработицы за счет НДФЛ. Такую инициативу выдвинула Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР). В обращении организации к **Минтруду** указано, что предлагаемая мера позволит защитить россиян от потери дохода, задержки зарплаты или при потере работы.

Рынок труда в России претерпел значительные изменения на фоне ухода иностранных компаний в связи с усилением санкций в ответ на проводимую РФ спецоперацию на Украине. Однако в августе отмечалось, что работники начинают приспосабливаться к новым условиям.

<https://iz.ru/1394132/2022-09-12/putin-nazval-stabilnoi-situacii-na-rynke-truda>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.09.2022

Роструд добился погашения долгов по зарплате почти на 90 млн руб. работникам завода в Балашихе

Работникам Балашихинского литейно-механического завода после вмешательства Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) выплачено почти 90 млн руб. долгов по зарплате. Об этом сообщила пресс-служба ведомства.

«На основании поступившей в территориальный орган Роструда в Московской области информации о наличии задолженности по заработной плате в ОАО «Балашихинский литейно-механический завод», инспектор труда



установил, что работодатель допустил образование долга по оплате труда за март-июль 2022 года. Долг погашен в результате принятых инспекцией труда мер. Сумма выплат составила 86,6 млн руб.», - говорится в сообщении.

В Роструде уточнили, что деньги получили 436 работников.

https://www.mskagency.ru/materials/3242923?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.09.2022

Двое рабочих погибли при строительстве трассы М-12

Двое рабочих погибли на строительной площадке автодороги М-12. Об этом сообщила **Госинспекция труда** в Нижегородской области.

Трагедия случилась вчера, 12 сентября, на технологическом съезде строящейся трассы возле села Кочуново в Бутурлинском районе. Водитель бульдозера наехал на строительную будку.

В итоге погибли двое рабочих, один пострадал. Все обстоятельства происшествия выясняются.

<https://rg.ru/2022/09/13/reg-pfo/dvoe-rabochih-pogibli-pri-stroitelstve-trassy-m-12.html>

13.09.2022

Госинспекция труда Коми выясняет причины гибели рабочего в Воркуте

Создана комиссия по расследованию несчастного случая.

На территории МУП «Северные тепловые сети» в Воркуте произошёл несчастный случай. 9 сентября в 19.30 там было обнаружено тело работника учреждения.

Государственная инспекция труда в Республике Коми организовала расследование. Для этого была создана специальная комиссия, сообщили в ведомстве.

Отметим, что это первый несчастный случай на территории МУП «Северные тепловые сети». 14 марта слесарь по обслуживанию тепловых сетей был найден мёртвым в помещении производственного.

https://komi.aif.ru/society/jkh/gosinspeksiya_truda_komi_vyyasnyayet_prichiny_gibeli_rabochego_v_vorkute

13.09.2022

На «Ухтинском заводе глиняного кирпича» произошел несчастный случай с работником

Слесарь КИПиА ООО "Ухтинский завод глиняного кирпича", выполняя шлифовальной машинкой резку металла для датчика, повредил левую руку, работник получил травматический полный отрыв пальца левой кисти.

Данная травма относится к категории тяжелых.

Государственной инспекцией труда Коми организовано расследование несчастного случая.

<https://uhta24.ru/novost/?id=23793&page=1>



12.09.2022

В Орле прокуратура заставила руководство ТТП выплатить свыше 2 млн рублей долгов по зарплате сотрудникам. Коллектив МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» из-за того, что им 26 августа этого года не выдали обратились в прокуратуру.

Надзорный орган выяснил, что перед 359 работниками предприятия образовалась задолженность по заработной плате в размере более 2,2 млн рублей.

В связи с чем прокуратура внесла мэру Орла Юрию Паракину и директору ТТП представления об устраниении нарушений федерального законодательства. Кроме того, в отношении заместителя директора МУПа вынесли постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по статье «невыплата в установленный срок заработной платы» (ч.6 ст. 5.27 КоАП РФ). Сейчас эти материалы находятся на рассмотрении в **Государственной инспекции труда** в Орловской области.

После вмешательства надзорного ведомства задолженность по заработной плате перед работниками муниципального предприятия погашена полностью.

<http://orel-news.net/society/2022/09/12/123754.html>

12.09.2022

Сотрудники Брянской инспекции труда посетили Трубчевский МУП «Жилищно-коммунальный сервис»

В Брянской области сотрудники региональной **инспекции труда** продолжают осуществлять профилактические визиты в различные организации. Так, работники ведомства посетили МУП «Жилищно-коммунальный сервис», расположенный в Трубчевске.

С людьми, работающими в организации, был проведен инструктаж. Инспекторы рассказали им о нюансах заключения трудовых договоров, а также о правилах найма и увольнения работников. Кроме того, внимание в ходе инструктажа было уделено безопасности на производстве и во время выполнения трудовых обязанностей. По результатам профилактического визита инспекторы составили соответствующий акт.

<https://riastrela.ru/p/96484/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.09.2022

В Госдуме предлагают повысить МРОТ до 30 тыс. рублей

Законопроект, направленный на существенное повышение минимального размера оплаты **труда** (МРОТ), разработали депутаты **Госдумы** от фракции ЛДПР во главе с Леонидом Слуцким, передает корреспондент ИА REGNUM 11 августа.

МРОТ предлагается повысить до 30 тыс. рублей.

Сейчас этот показатель составляет 15 279 рублей.

Вместе с тем осенью **Госдума** начнет обсуждение проекта федерального бюджета на 2023-2025 годы. Традиционно оппозиционные фракции готовят свои **предложения** по увеличению этого базового показателя.

Ранее **законопроект** о том, чтобы считать размер минимального оклада в размере утвержденного минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) без учёта имеющихся дополнительных выплат, внесли в **Госдуму** депутаты фракции СРЗП.

Вместе с тем для повышения МРОТ отдельного **закона** не требуется - **Госдума** дала правительству право повышать МРОТ, прожиточный минимум и пенсии.

<https://regnum.ru/news/economy/3666941.html>



13.09.2022

Бюджет принял вызов

Владимир **Путин** оценил ситуацию в экономике

Бюджет должен отвечать приоритетам и вызовам, с которыми сталкивается Россия. Экономический блицкриг некоторых стран Запада не сработал, национальная экономика выходит на траекторию роста, а процесс дедолларизации неизбежен. Об этом заявил президент на совещании по экономическим вопросам.

Владимир **Путин** предложил обсудить ситуацию в экономике и прогнозы ее развития. С утра он уже поговорил по этим вопросам с чиновниками, в том числе с премьер-министром. Еще одним вопросом повестки стали бюджетные проектировки на 2023-2025 годы - идет активная работа над проектом федерального бюджета, скоро он будет внесен в **Госдуму**. "Естественно, что этот базовый документ должен в полной мере отвечать и нашим приоритетам, и тем вызовам, с которыми мы сталкиваемся", - обозначил президент.

"Россия уверенно справляется с внешним давлением, а по сути, можно сказать, с финансово-технологической агрессией со стороны некоторых стран. Тактика экономического блицкрига, наскока, на который они рассчитывали, не сработала - это уже очевидно для всех и для них тоже", - подчеркнул **Путин**. Оперативно сработали действенные защитные меры, запущены механизмы поддержки ключевых отраслей, системообразующих предприятий, малого и среднего бизнеса. "Все они нацелены на сохранение занятости и рабочих мест, на оказание адресной помощи нашим гражданам и прежде всего семьям с детьми, пенсионерам", - напомнил президент.

"В результате реализации этого комплекса мер мы не допустили резкого спада экономики", - подчеркнул **Путин**. Удалось быстро стабилизировать и инфляцию, сказал он: после пикового значения в 17,8 процента в апреле она опустилась до 14,1 процента, и есть все основания ожидать, что по итогам года составит около 12 процентов. "Наши эксперты в администрации, в правительстве считают, что тренд на снижение инфляции будет продолжен", - заметил президент.

"Помесячная динамика ключевых показателей также говорит о том, что экономика постепенно стабилизируется, выравнивается, выходит на траекторию роста. Предприятия возвращаются к нормальному ритму работы", - продолжил **Путин**. В строительстве отмечен рост: в июле - 6,6 процента. Сокращение ВВП в июле замедлилось до 4,3 процента. "Показательно, что в августе оживилось и кредитование экономики, реального сектора и населения со стороны банков. Это, конечно, хороший знак, свидетельствующий о росте экономической активности", - сказал президент.

Важным достижением правительства **Путин** назвал стабильную ситуацию на **рынке труда**. "Даже более чем стабильную: уровень безработицы находится на исторических минимумах - в мае - июле это было всего 3,9 процента", - привел цифры президент и попросил и дальше держать этот вопрос на постоянном контроле. "Тем более что растет количество людей, находящихся под риском увольнения", - заметил он. В простое, в вынужденных отпусках или заняты неполный рабочий день почти 234 тысячи работников, почти вдвое больше, чем в начале года, сравнил **Путин**. "Понятно, что в масштабах страны это все-таки небольшие цифры, но для конкретных отраслей, для предприятий и населенных пунктов сложности возникают серьезные", - сказал он и поручил **кабмину** уделять должное внимание таким локальным проблемам и находить эффективные решения.

"Действия наших, мягко говоря, недоброжелателей во многом непредсказуемы и в последнее время импульсивны. Они явно непрофессиональны, а от этого и импульсивны, а значит, тем более мы должны работать в своей логике, удерживать инициативу. Не просто реагировать на какие-то недружественные шаги, а последовательно решать свои задачи развития в экономике, социальной сфере, инфраструктуре", - заявил президент, добавив, что это касается и подготовки проекта федерального бюджета. Оперативное **принятие** масштабных антикризисных мер, устойчивость российской экономики перед лицом внешних вызовов - во многом результат ответственной макроэкономической политики в предыдущие годы, считает **Путин**. "Поэтому и состояние российского бюджета сейчас также существенно лучше, чем в экономиках и большинства стран - "Большой двадцатки", да и у наших друзей в странах БРИКС", - пояснил он. В августе наметилось восстановление объемов НДС и сборов других оборотных налогов, привел он пример.



Путин предложил перейти к обсуждению бюджетных проектировок на следующие три года. "Безусловными приоритетами здесь должны быть нацеленность на развитие, на реализацию национальных проектов в интересах наших граждан", - сказал он. При этом необходимо сформировать все условия для дальнейшей структурной перестройки, в том числе реализации крупных технологических проектов, роста экономической активности и развития инфраструктуры в регионах, создания новых рабочих мест, сказал он. "И конечно же наш приоритет - это сохранение макроэкономической стабильности и устойчивости", - подчеркнул президент. Еще одна тема - создание "подушки безопасности" в новых условиях, когда идет неизбежный процесс дедолларизации. Пришло время все обобщить и перейти к подготовке **принятия** окончательных решений, связанных с бюджетным процессом, заключил **Путин**.

<https://rg.ru/2022/09/13/biudzhet-prinial-vyzov.html>

13.09.2022

Электронику начнут с чистого нуля

Подготовлена стратегия развития отрасли до 2030 года

Минпромторг подготовил обновленную концепцию госполитики по развитию российской микроэлектроники до 2030 года. В документе чиновники признают ключевые проблемы отрасли: серьезное технологическое отставание, зависимость от зарубежных технологий и фабрик, острый кадровый дефицит. Чтобы исправить ситуацию, предлагается увеличить производственные мощности, расширить фундаментальные исследования и фактически с нуля создать профильное машиностроение. Участники рынка и эксперты не спорят с базовой логикой этих планов, но подчеркивают, что прямо сейчас отрасли нужна не красавая стратегия, а экстренная помощь.

В распоряжении "Ъ" оказался проект «Основ государственной политики РФ в области развития электронной промышленности на период до 2030 года и дальнейшую перспективу». По словам источника "Ъ" в правительстве, это новый стратегический документ, на основе которого власти рассчитывают строить дальнейшее развитие отрасли. Его разработку, уточнил собеседник "Ъ", курировал замминистра Василий Шпак, направивший проект на прошлой неделе на согласование в ряд ведомств. Публично документ планируется представить на форуме «Микроэлектроника-2022» в октябре. В Минпромторге и Минцифры на запросы "Ъ" не ответили.

В документе вполне самокритично перечислены острые проблемы российской микроэлектроники: отставание технологий на 10–15 лет от мирового уровня, трудности с освоением технологических процессов ниже 180 нм, нехватка производственных мощностей, критическая зависимость процессов проектирования и выпуска продукции от зарубежных технологий, включая программное обеспечение, и материалов (в частности, особо чистой химии и кремния), невозможность обеспечить рынок необходимой электроникой, низкая инвестиционная привлекательность, высокая стоимость производства компонентов в РФ, острый **дефицит кадров**. Попытки переложить вину на неких внешних врагов, впрочем, тоже имеются, например, отмечается «недобросовестная конкуренция со стороны зарубежных поставщиков электроники».

Министерство предлагает участникам рынка координировать «исследования в области передовых технологий», увеличить мощности «в том числе за счет освоения производства микроэлектроники с современными топологическими нормами», создать (фактически с нуля) отрасль электронного машиностроения и, наконец, отказаться от иностранных архитектур при проектировании электроники.

Инструменты для решения этих задач выглядят менее впечатляющими и масштабными: производителям упростят доступ к грантам, субсидиям и льготным кредитам, чтобы стимулировать внебюджетные инвестиции. Все это, по замыслу Минпромторга, произойдет до 2030 года, а дальше переродившаяся российская микроэлектроника начнет «экспANSию на международные рынки».

Собеседники "Ъ", близкие к Минпромторгу, говорят, что новый документ должен «глобально установить цели государства в индустрии». «Госполитикой мы определяем, куда идем, стратегией развития отрасли — как идем, а нацпроектом — с помощью каких ресурсов идем», — поясняет один из разработчиков документа. Но, исходя из этой



логики, вызывает вопросы очередность разработки соответствующих документов. Дело в том, что стратегия развития электронной промышленности до 2030 года была разработана еще в начале 2020 года, к работе над профильным нацпроектом, реализация которого обойдется в 3,2 трлн руб., правительство приступило в феврале 2022 года, незадолго до начала военных действий на Украине. А госполитика, получается, формируется только сейчас, уже в радикально изменившихся условиях.

Правительство, судя по проекту документа, стремится выстроить вертикальное управление отраслью в масштабах страны и спроектировать ее долгосрочное развитие, отмечает гендиректор консорциума «Базис» Арсений Брыкин. «На основе этих тезисов Минпромторг будет формировать конкретные мероприятия и инициативы, но пока документ похож скорее на набор общих целей и задач».

Собеседник «Ъ» в крупном производителе микроэлектроники подчеркивает, что «ресурсное обеспечение госполитики неочевидно». Между тем, подчеркивает он, сейчас отрасль требует «не стратегических предсказаний, а экстренных мер: финансирования, помощи в расширении производств и крупных инвестиций в развитие локальной инфраструктуры, а не продолжения субсидий и госконтрактов, которые получают три-четыре придворных дизайн-центра».

<https://www.kommersant.ru/doc/5558844>

13.09.2022

В Госдуме рассказали, кому проиндексируют пенсии 1 октября

Депутат Бессараб: 1 октября проиндексируют пенсию людям, отметившим 80-летие

Член комитета **Государственной думы** Российской Федерации по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб рассказала, что в России с 1 октября в два раза проиндексируют фиксированную выплату к страховой пенсии по старости неработающим пенсионерам, которым в прошедшем месяце исполнилось 80 лет. Об этом сообщает URA.RU.

«В два раза увеличится фиксированная выплата к страховой пенсии по старости для неработающих пенсионеров. Им не нужно будет подавать заявление, стоять в очередях. Это все делается в автоматическом режиме. Это фиксированная выплата, она в основном по 6,5 тыс. рублей. Она увеличится в два раза и пенсии, соответственно, тоже увеличатся. Таким людям должно было исполниться 80 лет в предыдущем месяце», - заявила парламентарий.

Ранее доцент экономического факультета РУДН Лариса Сорокина посоветовала пенсионерам при увольнении в связи с выходом на пенсию не переходить на срочный трудовой договор.

Если работник хочет завершить трудовую деятельность и уйти на пенсию, указала специалист, то он может не дорабатывать обязательные дни. По **законодательству**, работодатель обязан расторгнуть трудовой договор в срок, который указан в заявлении на увольнение.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2022/09/13/18547411.shtml>

13.09.2022

Зумеры собираются в колледжи

Российские школьники все реже собираются поступать в вузы, предпочитая колледжи: они хотят быстрее получить профессию и трудоустроиться, выяснили специалисты международной исследовательской компании Ipsos. Среди причин такого тренда – страх перед ЕГЭ, говорят опрошенные «Ведомостями» эксперты.

Представители поколения зумеров (16–25 лет) в РФ все реже намерены поступать в вузы и стали чаще ориентироваться на получение профессии в колледжах, следует из опроса международной исследовательской компании Ipsos «Trend Vision 2022». В 2022 г. число учащихся в вузах участников опроса сократилось с 69 до 51% по сравнению с исследованием прошлого года, а число учащихся среднеспециальных учебных заведений выросло с 18 до 30%.



Опрос проведен весной среди 2500 молодых людей 16–25 лет, проживающих в городах с населением свыше 100 000 человек. Всего в России, по данным Росстата, насчитывается 14,3 млн человек в возрасте от 16 до 25 лет.

Тенденция перехода школьников в среднее профессиональное образование (СПО) нарастает с 2012 г., отмечают авторы опроса Ipsos. Они напомнили о результатах двух опросов сервиса поиска работы Superjob: в 2012 г. 58% родителей выпускников школ заявляли, что их ребенок пойдет в вуз, а в 2022 г. так ответили уже 45% родителей.

Одной из причин для роста популярности СПО стала ориентированность молодого поколения на быстрое трудоустройство, а не на долгое обучение, отмечают исследователи. Если в 2021 г. в исследовании Ipsos 45% молодых людей ответили, что целью на ближайший год для них является продолжение образования, то в 2022 г. так заявили только 37% опрошенных.

Падает доля молодых людей, которые считают, что важно учиться чему-то новому всю жизнь: с 76% в 2020 г. до 69% в 2022 г. «Наблюдается отрицательная динамика воспринимаемой важности непрерывного life-long обучения», – отмечают авторы исследования. Среди других причин роста популярности колледжей – сложность поступления на бюджетные места в вузы, высокая стоимость обучения, недостаточное понимание поствузовской траектории развития для молодых людей, говорят в Ipsos.

По данным Минпросвещения, в 2024 г. колледжи и техникумы впервые в истории современной России выпустят больше студентов, чем вузы.

Смещение внимания школьников с вузов на колледжи произошло благодаря последовательным действиям властей по совершенствованию системы СПО, считает заместитель директора Института образования НИУ ВШЭ Илья Коршунов. По его словам, если в 2012 г. количество школьников, выбирающих СПО, составляло 46%, то в 2014 г. эта доля превысила 50%. Сейчас же, по его словам, в колледжи идут более 60% выпускников девятых классов.

Среди мер, которые Коршунов считает эффективными, – присоединение России в 2012 г. к международному чемпионату профессиональных мастеров WorldSkills (в 2022 г. членство России в этом международном движении было приостановлено на два года). А с 2018 г. в России был запущен федеральный проект «Молодые профессионалы», который призван обеспечить соответствие программ и возможностей среднего профессионального образования запросам рынка труда. Финансирование проекта, который должен завершиться в 2024 г., составляет 79,7 млрд руб. На эти средства будет переоборудовано более 5000 мастерских, более 35 000 преподавателей колледжей пройдут переподготовку.

«Многие колледжи и техникумы уже сейчас оснащены новым современным оборудованием, зачастую находятся на территориях производств, что гарантирует быстрое трудоустройство. А начальная зарплата выпускников колледжей порой выше, чем зарплата выпускников вуза», – говорит Коршунов, отметив, что СПО сейчас уже «нельзя назвать образованием второго сорта».

Для ускоренной подготовки кадров для промышленности правительство намерено еще больше сокращать время обучения в СПО. С сентября 2022 г. стартовал проект «Профессионалит», предусматривающий создание на базе колледжей образовательно-производственных кластеров и ускоренное обучение студентов за два года вместо четырех. Как неоднократно заявляла вице-премьер Татьяна Голикова, на «Профессионалит» до 2024 г. будет выделено до 30 млрд руб.

Тенденция смены вузов на колледжи вызывает беспокойство, так как может сигнализировать о снижении престижа высшего образования, полагает первый зампредседателя комитета Госдумы по науке и высшему образованию Олег Смолин. «Но есть и другая причина – школьники просто боятся ЕГЭ», – сказал он «Ведомостям». Так считает и член совета профсоюза «Учитель» Елена Щукина: «В этом и в прошлом году мы увидели, что очень много выпускников девятых классов ушли в колледж, опасаясь не сдать ЕГЭ, и причем это были те, кто закончил школу с отличными оценками».

<https://www.vedomosti.ru/society/articles/2022/09/13/940519-zumeri-sobirayutsya-v-kolledzhi>



12.09.2022

Дума захотела разрешить многодетным россиянам записываться в мобилизационный резерв

Сейчас отцы троих и более детей не призываются на военные сборы и не могут заключить контракт о зачислении в резерв, даже если сами этого хотят

В **Госдуму** внесли **законопроект**, разрешающий многодетным гражданам РФ вступать в мобилизационный резерв. Текст документа появился в понедельник, 12 сентября в электронной базе нижней палаты парламента.

Авторами **законопроекта** стала группа депутатов во главе с председателем комитета по обороне Андреем Картаполовым. Как отметили парламентарии, в настоящее время многодетные отцы в России, независимо от их желания, не призываются на военные сборы, а также не могут заключить контракт о зачислении в резерв. Однако, "как показывает практика, многие хотели бы это сделать", - говорится в пояснительной записке к документу.

В связи с этим депутаты захотели дать право становиться резервистами мужчинам, имеющим троих и более детей. Соответствующие **поправки** предлагается внести в **законы** "О мобилизационной подготовке и мобилизации в РФ" и "О воинской обязанности и военной службе".

Мобилизационный людской резерв - это категория граждан, которые находятся в наиболее готовом состоянии для призыва в действующую армию. Они добровольно заключают договор с Министерством обороны и в мирное время участвуют в сборах и учениях, получая за это выплаты, а при объявлении в стране мобилизации - добровольно прибывают в воинские части.

Инициатива парламентариев прозвучала на фоне новостей об отступлении российской армии из Харьковской области и активизации слухов о возможности проведения в РФ мобилизации и введения военного положения. Такие слухи, впрочем, в последние месяцы систематически появлялись в российской и западной прессе, и представителям власти многократно приходилось их опровергать. Накануне празднования Дня Победы - 9 мая - с опровержением такой информации выступал спикер **Госдумы** Вячеслав Володин; позднее, в июне, официальный представитель Кремля Дмитрий Песков назвал эти слухи фейками и лживыми вбросами.

https://www.trud.ru/article/12-09-2022/1420450_duma_zaxotela_razreshit_mnogodetnym_rossijanam_zapisyvatsja_v_mobilizatsionnyj_rezerv.html

12.09.2022

Немедленно и верно: Путин заявил о постепенной стабилизации экономики РФ

Инфляция по итогам года может снизиться до 12%, но не исключен рост числа безработных

Инфляция в России по итогам года может составить около 12%. Об этом Владимир **Путин** заявил 12 сентября на совещании по экономическим вопросам. Сейчас показатель находится на уровне 14,1%. Экономика постепенно выравнивается и выходит на траекторию роста. Ситуация на **рынке труда** «более чем стабильная», уровень безработицы - на исторических минимумах: в мае-июле показатель достигал 3,9%. Однако растет число людей, находящихся в зоне риска увольнения - сейчас их почти 234 тыс., предупредил глава РФ. В **Госдуме** и экспертном сообществе «Известиям» сказали, что показатели безработицы могут увеличиться к концу года. Это, прежде всего, будет связано с окончательным уходом иностранных компаний с российского рынка.

Итоговые цифры

Россия уверенно справляется с внешним давлением, заметил в начале совещания Владимир **Путин**, подчеркнув, что речь, по сути, идет о финансово-технологической агрессии. При этом действия недружественных стран импульсивны, непрофессиональны и непредсказуемы, заметил он. Впрочем, несмотря на все попытки нанести урон РФ, экономический блицкриг не сработал, уверен президент. Это подтверждает и статистика Минфина: по предварительной оценке профицит федерального бюджета с января по август 2022 года составил 137,4 млрд рублей.



- Уже говорил, что оперативное **принятие** масштабных антикризисных мер, достигнутая устойчивость, прочность российской экономики перед лицом внешних вызовов - это во многом результат нашей с вами ответственной макроэкономической политики в предыдущие годы, - сказал Владимир **Путин**. - Поэтому и состояние российского бюджета сейчас также существенно лучше, чем в экономиках и большинства стран - «большой двадцатки», да и у наших друзей в странах БРИКС.

Хотя стоит отметить, что по данным Минфина, в последние месяцы доходы федерального бюджета уменьшаются. В августе 2022 года в номинальном выражении они снизились примерно на 11% по сравнению с тем же месяцем 2021-го. В июле падение составило 26%. Сильнее всего уменьшаются доходы, которые не связаны с добычей нефти и газа. В частности, сборы НДС на импортные товары сократились почти на 26% в годовом выражении. Причина заключается, прежде всего, в спаде импорта товаров в РФ на фоне санкций.

Сейчас, по словам президента, приоритетная задача - сохранение макроэкономической стабильности и устойчивости. Бюджет на 2023-2025 годы должен отвечать внешним вызовам. Также он потребовал сформировать все условия для дальнейшей структурной перестройки экономики РФ.

- Здесь как раз у нас - знаю, это обычное дело - и споры, чему больше уделить внимания, куда больше направить средств или больше сэкономить и создать «подушку безопасности», как ее создавать в новых условиях и что такое «подушка безопасности» в современных условиях, когда у нас идет известный и неизбежный процесс дедолларизации, - пояснил президент.

Конкретные сферы, где к концу года может завершиться уход от доллара, не фиксируются, сообщил «Известиям» представитель Минэка. В целом рынок сам решает, в каких сферах рассчитываться в национальных валютах, уточнили в ведомстве.

Прогнозы на год

В нынешней непростой ситуации на международной арене многие страны столкнулись с высокой инфляцией, в некоторых случаях она бьет исторические рекорды. Это касается, в том числе государств Евросоюза (к примеру, Латвии, Литвы или Эстонии). По словам Владимира **Путина**, в РФ по итогам года ожидается инфляция на уровне 12%. Сейчас она составляет 14,1%. При этом российский лидер уверен: тренд на понижение инфляции продолжится.

- Помесячная динамика ключевых показателей также говорит о том, что экономика постепенно стабилизируется, выравнивается, выходит на траекторию роста. Предприятия возвращаются к нормальному ритму работы, - сказал президент.

Прогнозы на снижение инфляции допустимы, уверен член комитета «Деловой России» по торговле Олег Воробьев. Хотя он отметил, что по-прежнему сохраняются риски, которые могут помешать этому процессу.

- В первую очередь, это санкционные процессы, которые негативным образом могут сказаться на общеэкономической ситуации. Если ограничения еще больше ударят по экспорту - это снова повлияет на рубль. Это может привести к увеличению инфляции, - считает эксперт.

Одной из основных тем совещания также стала ситуация на **рынке труда** - по мнению Владимира **Путина**, сейчас она «более чем стабильная». Уровень безработицы находится на исторических минимумах: в мае-июле этот показатель достигал 3,9%. Однако растет число людей, находящихся под риском увольнения, сказал президент.

- Обращаю внимание: сейчас в так называемом простое, в вынужденных отпусках или заняты неполный рабочий день - это почти 234 тыс. работников. Это почти вдвое больше, чем в начале года. Понятно, что в масштабах страны это все-таки небольшие цифры, но для конкретных отраслей, для предприятий и населенных пунктов сложности возникают серьезные, - заявил Владимир **Путин**.

Эксперты предупреждают, что к концу осени показатели безработицы могут увеличиться из-за ухода иностранных компаний с российского рынка и сокращения производственных процессов.



- Скорее всего, наибольшее число безработных будет зафиксировано к концу года. Но мы уже сегодня можем наблюдать процессы как компании, ранее работавшие с крупными иностранными брендами, например, IKEA, выходят на сотрудничество с отечественными маркетплейсами и предоставляют свои товары через них и под собственным брендом, - отметил Олег Воробьев.

По его мнению, подобной практике, скорее всего, последуют представители многих компаний, производственные мощности которых находятся на территории РФ. Соответственно, число безработных граждан постепенно будет возвращаться к норме.

С этим согласны и в нижней палате парламента. Как заявил «Известиям» зампред комитета **Госдумы** по экономической политике Артем Кирьянов, показатели безработицы действительно могут увеличиться из-за окончательного ухода с российского рынка иностранных компаний. Однако, по его словам, это временное явление.

<https://iz.ru/1394194/liubov-lezhneva/nemedlenno-i-verno-putin-zaiavil-o-postepennoi-stabilizacii-ekonomiki-rf>

12.09.2022

В Госдуме назвали средство для сокращения безработицы в России

Депутат Кирьянов: налаживание собственного производства поможет сократить безработицу в России

Прежде всего, пополнить ряды безработных рискуют россияне, трудящиеся в иностранных компаниях. Об этом 12 сентября «Известиям» заявил зампред комитета **Госдумы** по экономической политике Артем Кирьянов.

«В риске безработицы находятся люди, которые, скажем так, пострадали от иностранных компаний и тех компаний, которые ушли с [российского] рынка, они ведь уходят по-разному. И есть примеры перехода от мирового бренда, которому невозможно больше работать в России, к другому бренду - McDonald's и «Вкусно - и точка», например. Действительно более 160 тыс. человек сохранили свои рабочие места», - сказал депутат.

Также он отметил, что есть примеры, когда люди находятся в подвешенном состоянии и максимум могут рассчитывать на соблюдение **трудовых прав** в соответствии с **законодательством**.

«Но эти права всё равно не ведут к тому, что эти люди продолжат работу», - добавил Кирьянов.

Депутат подчеркнул, что в РФ нужно налаживать собственное производство, именно это, по его мнению, даст «надежду на то, что безработица будет сокращаться, и люди найдут себе новые рабочие места, будут иметь стабильный доход».

Член Комитета «Деловой России» по цифровым технологиям и инновациям в маркетинге Олег Воробьев заявил «Известиям», что к концу осени уровень безработицы может увеличиться. На это, в том числе, повлияет уход иностранных компаний с российского рынка, отметил он.

При этом ситуацию может исправить сотрудничество зарубежных компаний с российскими, добавил член Комитета «Деловой России».

«Мы уже сегодня можем наблюдать процессы как компании, ранее работавшие с крупными иностранными брендами, например, IKEA, выходят на сотрудничество с отечественными маркетплейсами и предоставляют свои товары через них и под собственным брендом. Скорее всего, подобной практике последуют и другие представители ряда бизнесов, производственные мощности которых находятся на территории РФ. Соответственно, число безработных граждан постепенно будет возвращаться к норме», - пояснил Воробьев.

Ранее в этот день **президент РФ** Владимир Путин на совещании по экономическим вопросам сообщил, что ситуация на **рынке труда** в России более чем стабильная. Однако растет число работников, находящихся под риском увольнения, сегодня это 234 тыс. человек.

Глава государства также отметил, что сейчас в так называемом простое, вынужденных отпусках или заняты неполный рабочий день почти 234 тыс. работников. По его словам, в масштабах страны эта цифра небольшая, но в



отдельных отраслях сложности могут быть серьезные, и президент призвал правительство учитывать этот момент. **Рынок труда** в России претерпел значительные изменения на фоне ухода иностранных компаний в связи с усилением санкций в ответ на проводимую РФ спецоперацию на Украине.

https://iz.ru/1394216/2022-09-12/v-gosdume-nazvali-sredstvo-dlia-sokrashchenii-a-bezrabotitsy-v-rossii?main_click

12.09.2022

Уровень безработицы в России достиг исторического минимума

Kp.ru выяснил, как на это влияет федеральный проект «Содействие занятости» нацпроекта «Демография», реализуемый в том числе РАНХиГС при поддержке Министерства Труда и Роструда

Менее 4% - таков уровень безработицы на начало сентября 2022 года. Об этом заявил **президент РФ** Владимир Путин в своем выступлении на Восточном экономическом форуме. Это минимум за последние десятилетия. И все же ситуация парадоксальная. Ведь экономика страны находится в сложнейшем положении из-за антироссийских санкций. Проблем добавил и великий исход с нашего рынка западных компаний. Однако меры, принятые правительством, сдержали рост безработицы и массовые увольнения. О них чуть позже, а пока приведем еще одно исследование в подтверждение вышеизложенного.

- Значительная часть населения (90%) продолжают работать в том же режиме и с тем же уровнем заработных плат, - подчеркнул эксперт Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Виктор Ляшок. - Часть зарубежных компаний были вынуждены приостановить свою деятельность в России, но они составляли относительно небольшую долю отечественного **рынка труда**. Таким образом, какого-либо существенного влияния экономических санкций на **рынок труда** не выявлено.

Правда, по прогнозам **Минтруда**, к концу года процент людей, ищущих работу, станет больше. В первую очередь, это связано с тем, что осенью традиционно больше соискателей выходят на рынок. Но в этот раз среди них будут те, кто расстался со своим работодателем (иностранный компанией, ушедшей из России) по соглашению. По договору таким сотрудникам были выплачены компенсации в размере 5-7 ежемесячных окладов, поэтому они не стремились трудоустраиваться сразу после увольнения.

Август отметился на **рынке труда** приростом вакансий. Специалисты одного из популярных сервисов по поиску работы изучили ситуацию и выявили, что почти на 50% вакансий стало больше среди **предложений** для соискателей без опыта работы. И активность работодателей в прошлом месяце по сравнению с июлем увеличилась на 10%. А вот соискательская активность снизилась на 6%.

Самый большой рост новых вакансий зафиксирован среди вакансий для специалистов без опыта работы (+46%), - перечислено в исследовании. В сфере культуры и образования (+27%), в отрасли торговли (+14%). Активно требовались сотрудники в сфере услуг (11%) и в сфере строительства и недвижимости (10%).

ПОЛУЧИТЬ НОВУЮ ПРОФЕССИЮ БЕСПЛАТНО

Это не сон и не миф. Такое стало возможным благодаря государственной поддержке населения России. В том самом историческом минимуме безработицы есть заслуга масштабного федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография». Программа уже второй год реализуется при поддержке Министерства Труда и Роструда, одним из трех операторов которого является РАНХиГС.

Итак, в чем суть программы. Проект абсолютно бесплатно помогает участникам оставаться конкурентоспособными на **рынке труда**, освоив новую востребованную профессию или повысив квалификацию в текущей. Словом, если вы работаете кассиром, но вас это не устраивает и хотелось бы научиться чему-то новому - например, технологии продвижения в соцсетях или созданию сайтов, то проект «Содействие занятости» дает такую возможность. Цель - помочь повысить квалификацию, сменить профессию или открыть свое дело в качестве ИП или самозанятого.

ТОЛЬКО ЦИФРЫ



Не менее 115 тысяч граждан получат новую профессию в этом году в РАНХиГС.

КТО МОЖЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ?

- молодые люди до 35 лет, не имеющие среднего профессионального или высшего образования;
- те, кто находится под риском увольнения в связи с введением режима неполного рабочего времени, простоя, временной приостановки работ, предоставления отпусков без сохранения заработной платы, проведения мероприятий по высвобождению работников;
- учащиеся последних курсов по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования;
- выпускники вузов, а также отслужившие в армии молодые люди, для которых не нашлось подходящей работы в течение 4 месяцев после обращения в центр занятости;
- женщины в декрете и неработающие мамы с детьми до 7 лет;
- люди предпенсионного возраста;
- безработные, зарегистрированные в службе занятости населения.

АДРЕС НЕ ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЯ

Участником проекта можно стать в любом регионе России. Главное - быть гражданином РФ. Обучение происходит на базе 44 филиалов РАНХиГС, 12 институтов Президентской Академии и более 80 партнерских организаций.

ЧЕМУ МОЖНО НАУЧИТЬСЯ?

Есть два основных направления:

- профессиональное обучение - программы профессиональной подготовки и переподготовки, повышения квалификации по профессиям рабочих, должностям служащих;
- дополнительное профессиональное образование - для лиц, имеющих или получающих среднее профессиональное или высшее образование.

При этом в каждом регионе свой набор программ с учетом потребностей локального **рынка труда**. Оператор РАНХиГС предлагает ряд уникальных программ по экономическому, гуманитарному и IT-профилю.

- Вместе с партнерами мы готовим специалистов по более чем 1000 направлений, в частности, в области государственного и муниципального управления, менеджеров в образовании и контрактных управляющих, обучаем работе с госзакупками, - рассказал заместитель директора Центра общественных связей РАНХиГС Сергей Шатунов. - Конечно, образовательные программы различаются по сложности, содержанию и длительности - каждый может выбрать то, что ему больше подходит по самым разным направлениям, от рабочих специальностей до МВА и управления бизнесом.

Кроме того, РАНХиГС предлагает обучение деловому английскому, бюджетной грамотности, мастерству ведения переговоров.

КАК ПРОХОДЯТ ЗАНЯТИЯ?

Онлайн, очно или в очно-заочном формате. Длительность учебных программ разная - от краткосрочных недельных курсов до интенсивных длительностью несколько месяцев.

ЧТО НУЖНО ДЛЯ УЧАСТИЯ В ПРОЕКТЕ?

Желающим соискателям понадобится паспорт и дополнительные документы в зависимости от категории. Список документов можно посмотреть на trud.ranepa.ru в разделе «Условия».

СКОЛЬКО БУДЕТ ДЛИТЬСЯ ПРОЕКТ?



Проект «Содействие занятости» стартовал в 2021 году и продлится до 2024 года. Пройти обучение можно только единожды. Если участника отчислили за неуспеваемость или непосещение занятий, повторное обучение исключено.

КАК ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРОЕКТЕ?

Для участия в проекте необходимо выбрать программу обучения и оставить заявку на сайте trud.ranepa.ru. Далее подтвердить заявку на портале «Работа в России» и посетить Центр занятости населения для прохождения профориентационного теста, по итогам которого слушателю одобряют участие в программе.

Центр занятости населения также может выдать рекомендацию о смене программы обучения, в этом случае рекомендацию можно принять и подать заново заявку на новую программу или отклонить рекомендацию и пойти учиться по ранее выбранной программе.

До конца 2022 года еще можно успеть подать заявку и получить бесплатно новую профессию.

ВЫДАДУТ ЛИ ДОКУМЕНТ ОБ ОБУЧЕНИИ?

Могут быть выданы в зависимости от выбранного направления или специализации:

- удостоверение о повышении квалификации;
- диплом о профессиональной переподготовке.

ПОМОГУТ ЛИ НАЙТИ РАБОТУ ПОСЛЕ ОБУЧЕНИЯ?

Все программы разработаны с учетом кадровых потребностей каждого региона, чтобы слушатели после обучения могли найти работу по месту проживания. Операторы программы и органы службы занятости регионов России оказывают максимальное содействие в **трудоустройстве** граждан, прошедших обучение. По федеральному проекту «Содействие занятости» не менее 75% выпускников должны быть трудоустроены или сохранить текущую работу.

<https://www.kp.ru/daily/27443/4646500/?from=twall>